

నేడు బీఆర్ఎస్ విస్తృత స్థాయి సమావేశాలు

- హజారు కానున్న వరింగల్ పైసిడెంట్, ఎమ్మెల్యే కేటీఆర్
- ముస్తాబాద్, సిరిసిల్లలో భారీ ఏర్పాట్లు

రాజన్న సిరిసిల్ల, మార్చి 4 (నమస్తే తెలంగాణ) : పార్లమెంట్ ఎన్నికల సన్నాహక సమావేశాల్లో భాగంగా బీఆర్ఎస్ పార్టీ మంగళవారం ముస్తాబాద్, సిరిసిల్లలో కార్యకర్తల విస్తృత స్థాయి సమావేశాలు నిర్వహించనున్నారు. పార్టీ వర్కింగ్ పైసిడెంట్, సిరిసిల్ల ఎమ్మెల్యే కేటీఆర్ ముఖ్య అతిథిగా హాజరు కానున్నారు. మంగళవారం ఉదయం 11 గంటలకు ముస్తాబాద్లోని ఎంఎం గార్డెన్లో మండల పార్టీ కార్యకర్తల సమావేశం, మధ్యాహ్నం ఒంటి గంటకు సిరిసిల్లలోని రంగడు వద్ద ఉన్న తెలంగాణ భవన్లో తంగళ్లపల్లి మండల కార్యకర్తల సమావేశం ఉంటుందిని పార్టీ నాయకులు తెలిపారు. పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో అనుసరించాల్సిన వ్యూహంపై కార్యకర్తలకు కేటీఆర్ దిశానిర్దేశం చేయనుండగా, ముస్తాబాద్, సిరిసిల్లలో భారీ ఏర్పాట్లు చేశారు.



నమస్తే తెలంగాణ

కరీంనగర్

5 కరీంనగర్, మంగళవారం 5 మార్చి 2024 KARIMNAGAR



అంతర్గా మండలంలోని శ్రీపాద ఎల్లంపల్లి ప్రాజెక్టు



ఎల్లంపల్లిలో 148మీటర్ల నీటికి గానూ నిల్వఉన్న 144మీటర్ల నీళ్లు



గుండారం రిజర్వాయర్ నుంచి నీటిని విడుదల చేయబోవడంతో వెలవెలబోతున్న కాలువ



ఎస్సారెస్సీ చివరి ఆయకట్టుకు కాలేశ్వరమే జీవధార

కాలేశ్వరం ఎత్తిపోతల పథకం మొన్నటిదాకా బీడుభూములకు ప్రాణం పోసింది. మంధని నియోజకవర్గంలో ఎస్సారెస్సీ చివరి ఆయకట్టుకు జీవధారమైంది. శ్రీరాంసాగర్ నుంచి నీళ్లు పరిస్థితి లేకున్నా.. ఎల్లంపల్లి నుంచి లింక్ కెనాల్ ద్వారా నీరు ఇప్పుడంతో సాగు పండుగలా సాగింది. ఎల్లంపల్లిలోనూ నీటి లభ్యత లేని సమయంలో దిగువ నుంచి ఎత్తిపోసి నింపడంతో ఏనాడూ ఇబ్బంది కాలేదు. కానీ, ప్రస్తుతం సాగు ప్రశ్నార్థకంగా మారింది. శ్రీరాంసాగర్, ఎల్లంపల్లి ప్రాజెక్టుల్లో నీటిమట్టం తగ్గడం, కాలేశ్వరం నుంచి ఎత్తిపోసి పరిస్థితి లేకపోవడం శాపంలా పరిణమిస్తున్నది. సాగునీరు లేక దాదాపు వేల ఎకరాల్లో పంటలు ఎండిపోతుండగా, రైతులు అందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. నెలైలు వారుతున్న పొలాలను మాసి కన్నీరు పెడుతున్నారు. గత కేసీఆర్ ప్రభుత్వంలో ఏనాడూ ఇలాంటి దుస్థితి రాలేదని గుర్తు చేస్తున్నారు. సాగు నీరందించడంలో ప్రస్తుత ప్రభుత్వం విఫలమైందంటూ ఆరోపిస్తున్నారు.



ఎండిపోయిన కాలువను చూపిస్తున్న కార్యకర్తల రైతులు

పెద్దపల్లి, మార్చి 4 (నమస్తే తెలంగాణ) : తెలంగాణ రాజకీయ మండలి నియోజకవర్గంలో సాగునీటి సమస్య తీవ్రంగా ఉండేది. ఎస్సారెస్సీ చివరి ఆయకట్టు భూములకు నీరందకపోయేది. ఏటా యాసంగిలో పంటలు ఎండిపోయే పరిస్థితి ఉండగా, రైతులు ఆగమం య్యేది. ఇలాంటి కరువు పరిస్థితులను దూరం చేసే ఉద్దేశంతో అప్పటి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎల్లంపల్లి ప్రాజెక్టు నుంచి గుండారం రిజర్వాయర్ కు పైపై వేసింది. దీని ద్వారా ఎల్లంపల్లి నుంచి 21.5ఎంసీల నీటిని గుండారం, బేగంపేట, శుక్రవారంపేట రిజర్వాయర్లను నింపుకొని, కమాన్వెల్త్, ముత్తూరం, మంధని ప్రాంతాల్లోని ఎస్సారెస్సీ చివరి ఆయకట్టుకు ఇవ్వాలని భావించింది. అయితే ఏటా మార్చి తర్వాత ఎల్లంపల్లి ప్రాజెక్టులో తగినంత నీటి లభ్యత లేక నీళ్లు పరిస్థితి ఉండేది కాదు. దాంతో పంటలు చేతికొచ్చే దశలో ఎండిపోయేవి. పెట్టిన పెట్టుబడులు ఎల్లంపల్లి అప్పులే దిక్కు పుట్టాయి. ఒక దశలో అభ్యుదయ పార్టీని ఏర్పాటు చేసి, కేసీఆర్ సర్కారు అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత కాలేశ్వరం ప్రాజెక్టును నిర్మించడంతో పరిస్థితి మారింది. మేడిగడ్డ నుంచి ఎగువ వ్యాజ్ఞేశ్వర్ గోదావరి జలాలను ఎత్తిపోయడంతో ఎల్లంపల్లి ఎప్పుడూ నిండుగా ఉండేది. దాంతో మంధని నియోజకవర్గంలోని ఎస్సారెస్సీ చివరి ఆయకట్టు వరకూ సమృద్ధిగా నీరుందింది. గతేడాది మార్చిలో పార్శ్వ ప్రాంతాల్లోని ద్వారా ఎల్లంపల్లిలోకి నీటిని ఎత్తిపోసుకోవడంతో సాగునీటి సమస్య లేకుండా పోయింది. అప్పుడు ఎల్లంపల్లిలో

- నాలుగైదేండ్లుగా మంధని నియోజకవర్గానికి పుష్పలంగా జలాల
- ఎస్సారెస్సీ నీళ్లు రాకున్నా.. లింక్ కెనాల్ ద్వారా ఎల్లంపల్లి నుంచి సాగునీరు
- యాసంగిలోనూ చివరి ఆయకట్టు వరకు పరుగులు
- కసారి మారిన పరిస్థితులు
- నీళ్లు లేక ఎండుతున్న పంటలు
- ప్రశ్నార్థకంగా పదివేలకంటే ఎక్రాలు
- ఆందోళనలో రైతులు



పాలంలో ఎడ్లను మేపుతున్న రైతు భాగ్యం

క్రమికి మాత్రమే సరిపోతున్నాయి. ప్రతి రోజూ ఇక్కడి నుంచి హైదరాబాద్ తాగునీటి అవసరాల కోసం 331 క్యూసెక్కులు, ఎస్సీసీకి 121 క్యూసెక్కులు, గూడెం కెనాల్ కు 145 క్యూసెక్కులు నీటిని విడుదల చేస్తున్నారు. ప్రతి రోజూ మొత్తం 595 క్యూసెక్కుల నీటిని వినియోగిస్తున్నారు. ఇదే లెక్కన నీటి వినియోగం జరిగితే జూన్, జూలై వరకూ హైదరాబాద్ తాగునీటి అవసరాలకే సరిపోయే పరిస్థితి లేదు. ఈ పరిస్థితుల్లో ఎస్సారెస్సీ చివరి ఆయకట్టుకు సాగునీరువ్వడం గంగసాగనే కనిపిస్తున్నది.

ఎండిపోతున్న పంటలు

గతంలో ఎస్సారెస్సీ నుంచి నీళ్లు రాకున్నా.. లింక్ కెనాల్ ద్వారా ఎల్లంపల్లి నుంచైనా నీళ్లు వచ్చేవి. కానీ, ఈ సారి అటు ఎస్సారెస్సీ, ఇటు ఎల్లంపల్లి నుంచి సాగునీరు వచ్చే పరిస్థితి లేదు. దీంతో మంధని నియోజకవర్గంలో మళ్లీ ఇబ్బందులు మొదలయ్యాయి. దాదాపు వేల ఎకరాలలో ఎండిపోయే పంటలు ఎండిపోతుంటే కనిపిస్తున్నాయి. ఇప్పటికే చాలాచోట్ల దెబ్బతింటున్నాయి. పరిస్థితి ఇలాగే ఉంటే వచ్చే ఏప్రిల్, మేలో పెద్ద ఎత్తున నష్టపోయే ప్రమాదముందని రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. కండ్లముందే ఎండుతున్న పంటలను మాసి కన్నీరుమున్నీరువుతున్నారు. పాలకు అవగాహనలో ఉంటే, పట్టణపులేనంతంతోనే ఈ దుస్థితి వచ్చిందని మండిపడుతున్నారు. తక్షణం తడుపు ఇస్తే తప్పా పంటలను కాపాడటమనే అవకాశం లేదని చెబుతున్నారు. ఇటు పంటలను రక్షించుకునేందుకు పడరాని పాట్లు పడుతున్నారు. కొందరు చేసేదేమీ లేక పంటలను వదిలేస్తున్నారు.

కాలేశ్వరం పరిష్కారం

కాలేశ్వరం ప్రాజెక్టు అందుబాటులోకి వచ్చిన నాటి నుంచి పెద్దపల్లి జిల్లాకు ఎక్కడా సాగునీటి సమస్య రాలేదు. ప్రధానంగా ఎస్సారెస్సీ చివరి ఆయకట్టుకు



ఎన్నడూ గుంట కూడా ఎండలే

కాలేశ్వరం నడిచినన్ని రోజులు మాకు ఏ రోజూ సాగు నీటికి ఇబ్బంది కాలేదు. పుష్పలంగా సాగు నీరు వచ్చింది. పంటలు పండించుకున్నం. ఇప్పుడెందుకు ఈ సమస్య వచ్చిందో ప్రభుత్వమే పరిశీలించాలి. నేను ఆదికారాలు కొలుకు తీసుకొని సాగు చేస్తున్నా. నాట్టుకు ఒక్క తడుపు వచ్చింది. ఇగ మల్ల కాలువల్ల నీళ్లు కావాలి. ఇట్టే రైతు ఎట్ట బతుకుడు? రైతుకు ఎట్ట కొలు గట్టాలి? అలాంటి ఎట్ట బతుకుడు? ఈ పడు సప్లమే. కేసీఆర్ సీఎం ఉన్నప్పటి రోజులు ఎన్నడూ గుంట కూడా ఎండలే. గట్ట జూసుకున్నాడు.

ప్రస్తుతం ఎస్సారెస్సీలో 90 టీఎంసీల సామర్థ్యానికి గాను 81.42 టీఎంసీలే ఉన్నాయి. ఇవి రానున్న వేసవి నేపథ్యంలో సాగునీరు, తాగునీటి అవసరాలకు మాత్రమే ఉపయోగపడనున్నాయి. ఇటు ఎల్లంపల్లి ప్రాజెక్టులోనూ 10 టీఎంసీలు మాత్రమే ఉన్నాయి. అవి కూడా తాగునీటి అవసరాలు, ఎస్సీసీ విడుదల

అటకెక్కిన సీఎం బ్రేక్ ఫాస్ట్

- జగిత్యాల జిల్లాలో నిలిచిన రాగిజావ పథకం
- 'పది' ప్రత్యేక తరగతుల్లో కనిపించని అల్పాహారం
- ఆకలితో అలమటిస్తున్న చిన్నారులు
- పథకాలపై విధానాన్ని ప్రకటించని కొత్త ప్రభుత్వం
- చదువుల కోవలెలపై తీవ్ర ప్రభావం

జగిత్యాల, మార్చి 4 (నమస్తే తెలంగాణ) : ప్రభుత్వ పాఠశాల విద్యార్థులకు మధ్యాహ్నం భోజనంకోసం ఉదయం 9:30 తో పాస్టాల్ కార్యక్రమం ఇవ్వాలన్న సదుద్దేశంతో కేసీఆర్ ప్రభుత్వం గతేడాది ఆక్టోబర్ లో రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా సీఎం బ్రేక్ ఫాస్ట్ పథకానికి నాంది పలికింది. పాస్టాల్ కార్యక్రమం కోసాన్ని నిర్వహించడం, బడి పిల్లల హాజరు పెంచడం, డ్రా పోల్స్ ను తగ్గించడం, పిల్లల సామర్థ్యం పెంచే లక్ష్యాలు ఈ పథకానికి శ్రీకారం చుట్టింది. సామర్థ్యం నుంచి శనివారం వరకు అల్పాహారం మెనును రూపొందించారు. ఇక్కడ సాంబార్/గోధుమరపప్పు, పూరి అలా కూర/టమాటా బాత, ఉప్పా సాంబార్/రైస్, రవ్వ, ఇడ్లీ సాంబార్/పొంగిల్, ఉగ్గాని/పోహ/గోధుమరపప్పు, కిచిడి, పొంగిల్/వెజిటబుల్ పలావ్ ను మెనులో పొందుపర్చారు. ఈ పథకం అమలు బాధ్యతలను విద్యాశాఖతోపాటు, పంచాయితీరాజ్, మాతా శిశు సంరక్షకశాఖ, ఆరోగ్యశాఖలకు అప్పగించి సమన్వయంతో ముందుకు సాగాలని ఆదేశించారు. అల్పాహారం తయారు చేసే విధులను మధ్యాహ్నం భోజన తయారీదారులకు ఇచ్చారు. గతేడాది ఆక్టోబర్ 8న సీఎం బ్రేక్ ఫాస్ట్ పథకాన్ని ప్రారంభించారు. దసరాకు ముందు ప్రారంభించిన ఈ పథకాన్ని నిలవల అనంతరం అన్ని

సీనియర్లకే అవకాశం

కరీంనగర్, పెద్దపల్లిలో కేసీఆర్ అభ్యర్థులుగా వినోద్ కుమార్, కొప్పల ఈశ్వర్

- అధికారికంగా ప్రకటించిన బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థులు
- పలువురు నాయకుల హార్డం
- భారీ మెజార్టీతో గెలిపిస్తామని వెల్లడి

కరీంనగర్, మార్చి 4 (నమస్తే తెలంగాణ) : తెలంగాణ ఉద్యమకారులు, సీనియర్ నాయకులకు బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థన మరోసారి అవకాశం కల్పించింది. వచ్చే పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో మాజీ పార్లమెంట్ సభ్యుడు బోయిన పల్లి వినోద్ కుమార్ కరీంనగర్, మరో సీనియర్ నాయకుడు, మాజీ మంత్రి కొప్పల ఈశ్వర్ కు పెద్దపల్లి డివిజన్ ఖాయ చేసింది. వీరి అభ్యర్థన త్యాగిణి ఇప్పటికే వెల్లడించిన పార్టీ అధినేత కేసీఆర్, సోమవారం అధికారికంగా ప్రకటించారు. పార్టీలో సీనియర్ నాయకులు, విచారణాధికారులైన ఈ

ఇద్దరికీ పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో పోటీ చేసే అవకాశం కల్పించడంతో బీఆర్ఎస్ నాయకులు హార్డం వ్యక్తం చేశారు. వచ్చే ఎన్నికల్లో వీరి గెలుపు ఖాయమనే డీమా వ్యక్తం చేస్తున్నారు. తెలంగాణ ఉద్యమంలో కేసీఆర్ వెంట నడిచిన బోయినపల్లి వినోద్ కుమార్, కొప్పల ఈశ్వర్ పార్టీ పటిష్టతకు అభ్యర్థి పలు శ్రమించారు. గత అసెంబ్లీ ఎన్నికల వరకు కీలక పదవుల్లో ఉన్న ఈ ఇద్దరు నాయకులు ప్రజల్లో మంచి గుర్తింపు పొందారు. కింది చిత్రంలో కనిపిస్తున్న కార్యకర్తలకి చెందిన రైతు ఆకుల భాగ్యం. పదిహేనేళ్లుగా వ్యవసాయం చేస్తున్నది. ఏడెకరాల వ్యవసాయ భూమి ఉన్నది. అది ఎస్సారెస్సీ చివరి ఆయకట్టు పరిధిలోని కార్యకర్తల్లో ఉన్నది. మొన్నటి దాకా ఎలాంటి ఇబ్బంది లేకుండా సాగు చేసుకున్నాడు. ఏటా రెండు పంటలు పండించాడు. కానీ, ఈ యేటా ఒక్క తడుపు కూడా రాక ఆ ఏడెకరాల పొలం దాదాపు ఎండిపోయింది. దీంతో చేసేదేమీ లేక పాలంలో ఇలా ఎడ్లను మేపుతున్నాడు. కాంగ్రెస్ పాలనలో ఇగ నష్టమే తప్ప రైతులకు లాభం ఉండదని, వ్యవసాయమే ఇక దండగ అని ఆగ్రహిస్తున్నారు. కేసీఆర్ ప్రభుత్వంలో పుష్పలంగా నీళ్లు వచ్చాయని, రెండు పంటలు పండించామని గుర్తు చేస్తున్నాడు.

పెద్దపల్లిలో గులాబీ జెండా ఎగురవేస్తాం

గోదావరిఖని, మార్చి 4 : పెద్దపల్లి పార్లమెంట్ బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థిగా మాజీ మంత్రి కొప్పల ఈశ్వర్ ను ప్రకటించడంపై రామగుండం మాజీ ఎమ్మెల్యే, బీఆర్ఎస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు కొరవలపేటి చందర్ హార్డం వ్యక్తం చేశారు. అధినేత కేసీఆర్ కృతజ్ఞులు తెలిపారు. రాజ్ కేసీఆర్ పార్లమెంట్ ఎన్నికల్లో గులాబీ జెండా ఎగురవేస్తామని డీమా వ్యక్తం చేశారు. గులాబీ సైనికులంతా పార్టీ గెలుపు కోసం కృషి చేయాలని పిలుపునిచ్చారు.

కేకే వ్యాఖ్యలపై పద్మశాలీల షేర్



సిరిసిల్ల పట్టణంలోని పద్మశాలీ సంఘం భవనంలో ఏర్పాటుచేసిన సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న పద్మశాలీ సంఘం నేతలు బొత్త రామ్మోహన్, గండ్లపల్లి పూర్ణచందర్, తదితరులు

- వెంటనే బహిరంగ క్షమాపణ చెప్పాలని డిమాండ్
- లేకుంటే రేపంకేరెడ్డి వరకునటు అడ్డుకుంటామని హెచ్చరిక
- విలేకరుల సమావేశంలో పద్మశాలీ సంఘం నేతలు

సిరిసిల్ల టౌన్, మార్చి 4 : కాంగ్రెస్ పార్టీ సిరిసిల్ల నియోజకవర్గ ఇన్చార్జి కేకే మహేందర్ రెడ్డి పద్మశాలీలు ఆగ్రహించారు. తమ సమాజాన్ని కించపరిచేలా చేసిన వ్యాఖ్యలను తీవ్రంగా ఖండించారు. వెంటనే కేకే సిరిసిల్ల నేతల్ని విగ్రహం వద్దకు వచ్చి, ముక్కునెలకు రాసి క్షమాపణ చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. లేకుంటే జైసీఎం పద్మశాలీలకు రాకుండా అడ్డుకుంటామని హెచ్చరిక చేశారు. అలాగే ఈ నెల 7 నుంచి రేపంకే రెడ్డి సిరిసిల్ల పర్యటనను అడ్డుకుంటామని హెచ్చరిక చేశారు. ఈ మేరకు సిరిసిల్ల పద్మశాలీ సేవకే కాకాల్ల యంతో సోమవారం ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో ఆ సంఘం నాయకుడు బొత్త రామ్మోహన్ మాట్లాడారు. కేకే అనుచిత వ్యాఖ్యలపై మండిపడ్డారు. బతుకమ్మ వీరల ఆర్డరు లేక ఆ సామెతి ఉపాధి కోల్పోయి పరిస్థితి మారింది. అవగాహన, ప్రశాంతి లోను ఈ ప్రాంత రైతులకు శాపంలా పరిణమించింది. ఈ సారి సాగునీరు లేక వేలాది ఎకరాల్లో పంటలు ఎండిపోతుండగా, సర్కారూ ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నది. మేడిగడ్డ బ్యారీజీకి వెళ్లగా మరమ్మతులు చేపట్టి ఎత్తిపోతలను కొనసాగిస్తేనే వచ్చే సీజన్లోనైనా పంటలకు నీరందుతుంది. లేదంటే భూములు బీళ్లుగా ఉండే దుస్థితి వస్తుంది. అందుకే రాజకీయాలను చక్కన పెట్టి తక్షణమే కాలేశ్వరం ప్రాజెక్టును అందుబాటులోకి తెచ్చాలని కర్కలతోక విజ్ఞప్తి చేస్తున్నది.

పది ప్రత్యేక తరగతుల్లో ఆకలి తీకలు జగిత్యాల జిల్లా వ్యాప్తంగా 187 ఉన్నత పాఠశాలల్లో 5,460 మంది పదో తరగతి చదువుతున్నారు. వీరు మార్చి, ఏప్రిల్ లో పదో తరగతి పరీక్షలు రాయనున్నారు. ఈ సేషన్లలో ఉత్తమ ఫలితాల కోసం రాష్ట్ర విద్యాశాఖ గతేడాది నవంబర్ నుంచే ప్రత్యేక కార్యాచరణను రూపొందించింది. ప్రతి పాఠశాలలో ఉదయం, సాయంత్రం తరగతులను నిర్దేశించింది. పదో తరగతి బోధించే సేషన్లు ఉదయం గంట, సాయంత్రం గంట ప్రత్యేక తరగతులు బోధించాలని ఆదేశించింది. ఈ మేరకు టైమ్లైబుల్ సైతం రూపొందించి అమలు చేస్తున్నారు. అలాగే, పది విద్యార్థులకు, రెండు ప్రీసైన్ల పరీక్షలు నిర్వహించేందుకు ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. అయితే, ఉదయం 8.30 గంటలకు పాఠశాలకు చేరుకుంటున్న పది విద్యార్థులను సాయంత్రం 5.40 నిమిషాల వరకు (మినీమమ్) ఉండాలి వస్తున్నది. దాదాపు పది గంటల పాటు పిల్లల పాఠశాలలో ఉండి విద్యాభ్యాసం చేస్తుండగా, అదనపు తరగతుల సమయంలో అల్పాహారం లేక ఆకలితో అలమటి వేస్తున్నది వచ్చింది. గతంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పది పిల్లలకు అదనపు తరగతుల సమయంలో ప్రత్యేక అల్పాహారాన్ని అందించింది. జగిత్యాల జిల్లాలో కల్లెక్కల ఉత్తేశం వీరిల, వారి ప్రత్యేక నిధుల నుంచి నిధులు జేరాయింది. పిల్లలకు ఉదయం, సాయంత్రం వేళల్లో అల్పాహారం అందిస్తూ వచ్చారు. అప్పటి ప్రభుత్వం సైతం దీనికి అనుమతులు ఇచ్చింది. అయితే, కొత్తగా ఏర్పడిన రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పది పిల్లలకు అదనపు తరగతుల్లో అల్పాహారం కోసం నిధులు ఇవ్వకపోవడంతో ఈ పద్ధతి అమలు కావడం లేదు.